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   VERBALE N°193 
 

SEDUTA  del  13 OTTOBRE 2015 

      

L’anno duemilaquindici il giorno tredici del mese di ottobre c/o la sede di via 

Marchese Ugo è stata convocata dal Presidente dr. Fausto Torta, giusto avviso 

n°173 del 30 settembre u.s., la V Commissione Consiliare per procedere alla 

trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. presso la sede di via Marchese Ugo 

n°60.   

In 1^ convocazione risultano presenti i Consiglieri Galvano e Maniaci, pertanto  per 

mancanza di numero legale  la seduta viene rinviata in 2^ convocazione.  

Presiede il Presidente Torta, assistito dalla segretaria Sig.ra Marilena Manduci 

Alle ore 09.30 il Presidente Torta, dispone l’appello al termine del quale risultano 

presenti i Consiglieri  Galvano, Maniaci  e Pullara. 

Il Presidente  constata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente pone in discussione la disamina dell’elenco delle manifestazioni 

sportive programmate per la stagione 2015/2016 inviato dagli Uffici Sport, con 

richiesta di parere così come previsto dal regolamento Sport art. 2 comma 2. 

Alle ore 9,45 giunge il Vice presidente Lombardo. 

Dopo ampio dibattito il Cons. Galvano dichiara che nonostante ritenga le 

manifestazioni meritevoli , chiederà con una nota agli Uffici preposti di conoscere 

la distribuzione dei contributi e le acquisizioni. 

Il Presidente pertanto pone in votazione l’elenco delle manifestazioni de quo. 

La Commissione esprime parere favorevole all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente passa al punto relativo alle manifestazioni locali di circoscrizione  e  

dopo aver precisato che gli Uffici hanno fornito ulteriori informazioni e chiarimenti 

in merito pone in discussione lo studio  dei singoli progetti trasmessi dagli uffici 

Sport con la richiesta di parere. 

CITTA' DI PALERMO 

V COMMISSIONE CONSILIARE 
               V Commissione Consiliare 



 

La Commissione dopo aver preso  atto che la I e III Circoscrizione non hanno 

inviato progetti agli Uffici Sport e che la V ha inviato loro una mail per comunicare 

di non avere ricevuto nessun progetto, procede ad una accuratissima disamina. 

 II Circoscrizione:  

1. Circolo ACLI “ Padre Pino Puglisi “Giochi Tradizionali” :   

 parere favorevole     all’unanimità dei presenti; 

2. Federazione Italiana Bocce A.S.D. Bocciofila P.Ammiraglio “Trofeo Bocce” :   

parere favorevole all’unanimità dei presenti; 

3. A.S.D. Ciaculli  Croceverde – “Torneo calcetto tra le Borgate – Quartieri II^  

Circoscrizione” 

Dal progetto risulta che la suddetta società è affiliata al CONI,  la Commissione 

ritiene la manifestazione meritevole d’attenzione perché in realtà promuove il 

territorio con il coinvolgimento dell’ intera Circoscrizione. 

La Commissione pertanto esprime parere favorevole all’unanimità dei presenti 

e chiede agli Uffici di rivalutare il progetto; 

4. A.S.D. ARL GLOBAL “ Armi del Medioevo presso Castello Maredolce” 

Premesso che il progetto coinvolge bambini in età scolare anche con disabilità, 

premesso che la manifestazione prevede attività fisica, premesso che promuove 

la rivalutazione del territorio in quanto la manifestazione si svolgerà al Castello 

Maredolce,  

 La Commissione pertanto esprime parere favorevole all’unanimità dei presenti e 

chiede agli Uffici di rivalutare il progetto; 

5.  Kalaja “ Mini olimpiadi scopri il bimbo che è in te” 

Poiché il progetto sportivo è rivolto ai bambini della Circoscrizione in condizioni 

socio-economiche disagiate, la Commissione lo  ritiene meritevole d’attenzione, 

tanto da ritenere di potersi ignorare il criterio della valutazione del territorio. 

La Commissione pertanto esprime parere favorevole all’unanimità dei presenti e 

chiede agli Uffici di rivalutare il progetto; 

 

IV Circoscrizione: 

 

1. A.S.D. Nuovi Eventi Sicilia “ Sport in piazza”:  

la Commissione esprime parere favorevole all’unanimità dei presenti; 

 



 

VI Circoscrizione: 

 

1. ASD Resuttana San Lorenzo  “Torneo calcio a 5” :  

la Commissione esprime parere favorevole all’unanimità dei presenti; 

2. ASD Verga Palermo “Basket e Legalità”  

Dal progetto risulta che la società è affiliata al CONI 

La Commissione pertanto esprime parere favorevole all’unanimità dei presenti e 

chiede agli Uffici di rivalutare il progetto; 

 

3. ASD Radiosa “Pratica Sportiva per diversamente abili” 

Visto l’alto valore del progetto rivolto ai disabili, questa Commissione ritiene 

che il criterio della valutazione del territorio possa essere ignorato. L’Ass.ne 

contattata dalla Commissione farà pervenire agli Uffici il nome della piazza 

dove sarà svolta la manifestazione. 

La Commissione pertanto esprime parere favorevole all’unanimità dei presenti 

e chiede agli Uffici di rivalutare il progetto; 

4. Centro Scacchi Palermo “ gli scacchi vanno a scuola” 

Visto l’ampio coinvolgimento delle scuole e che il progetto fa riferimento ad un 

protocollo d’intesa con il Ministero della P.I. e ad un programma introdotto dal 

Parlamento Europeo del sistema educativo degli Stati membri dell’Unione 

Europea. La Commissione ritiene il progetto meritevole d’attenzione. Poiché 

l’Ente promotore del progetto è affiliato alla Federazione Scacchistica Italiana, 

la Commissione ritiene si possa ignorare il principio della valorizzazione del 

territorio. 

La Commissione pertanto esprime parere favorevole all’unanimità dei presenti 

e chiede agli Uffici di rivalutare il progetto; 

 

VII Circoscrizione 

 

1. ADSM Maestrale Sferracavallo “ pesca sportiva”:  

La Commissione esprime parere favorevole   all’unanimità dei presenti; 

2. C.S.E.R. Club Garden “anche noi Sportivi” attività per soggetti 

diversamente abili:  

la Commissione esprime parere favorevole all’unanimità dei presenti; 



 

3. ASD ASSOBASKET “ Basket nel quartiere” 

L’Ass.ne dichiara di essere affiliata alla Federazione basket, nulla risulta in 

riferimento ai costi della manifestazione, se quest’ultima valutazione è da 

considerare non colmabile con integrazione ai fini della riconsiderazione del 

progetto la Commissione ritiene di adeguarsi al parere negativo espresso dagli 

uffici. 

4. FCD Virtus Olimpia 2010 “ Torneo calcio a sei” 

Considerato l’alto valore sociale e l’ampio coinvolgimento di scuole primarie e 

secondarie e ampiezza di territorio  

La Commissione esprime parere favorevole all’unanimità dei presenti e chiede 

agli Uffici di rivalutare il progetto; 

 

 

VIII Circoscrizione 

 

 

1. ASD MASTER “ EASY BASKET” 

Il diniego da parte degli Uffici è in riferimento alla mancanza di affiliazione 

che invece risulta indicata nella documentazione. Visto il coinvolgimento dei 

ragazzi di sciole elementari e medie,   

la Commissione esprime parere favorevole all’unanimità dei presenti e chiede 

agli Uffici di rivalutare il progetto; 

2. Don Orione Palermo “ Torneo calcio a 5 tra le scuole medie dell’Ottava 

Circoscrizione” 

Visto l’alto numero di scuole coinvolte e di ragazzi della circoscrizione, 

considerato l’alto valore sociale,  

La Commissione  esprime parere favorevole all’unanimità dei presenti e chiede 

agli Uffici di rivalutare il progetto;   

3. FIGEST “ Giochi tradizionali – dalla strada alla scuola” 

Considerato che l’Ente promotore del progetto è una federazione affiliata al 

CONI, considerato l’alto valore sociale dello stesso progetto, che coinvolge 

circa 400 bambini in età scolare,  

La Commissione esprime parere favorevole all’unanimità dei presenti e chiede 

agli Uffici di rivalutare il progetto; 



 

4. Ass.ne Conoscere Palermo “Giochi Tradizionale – Sport e giochi dei paesi tuoi 

– Sport e immigrazione”:  

La commissione esprime parere favorevole all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 10,50 si allontana il Presidente Torta ed assume la presidenza il Vice 

Presidente Lombardo. 

Il Presidente Lombardo comunica ai Consiglieri presenti che sono pervenute in 

Commissione, trasmessi dall’ufficio di Staff del consiglio comunale, due proposte 

di delibera avente per oggetto: 

 ISTITUZIONE DI CONSULTE”AREG/622728/2015; 

 REGOLAMENTO PER L’ISTITUZIONE ED IL FUNZIONAMENTO DELLA 

CONSULTA EDUCATIVA DEL COMUNE DI PALERMO, PER LA 

PARTECIPAZIONE POLITICA DEI CITTADINI CHE A VARIO TITOLO SI 

OCCUPANO DI TUTELA DELL’INFANZIA E DELL’ADOLESCENZA” – 

AREG N°706741/2015. 

Alle ore 11,15si allontana il Presidente Lombardo ed assume la presidenza il Cons. 

Anziano Maniaci il quale alle ore 11,20  dichiara chiusa la seduta. 

 

LA SEGRETARIA      IL PRESIDENTE 

Marilena Manduci      dr. Fausto Torta  

Maurizio Lombardo 

Giuseppe Maniaci 

         

 

 

 

 

 


